
 باسمه تعالي
 

 رديف
 بخش کار و انرژی -امتحاني فیزيک  سؤالاتنمونه  

 علي رضايي
m/2در همه سوالات :  s 01g   

1 

سطح افقی با ضریب اصطکاک متر روی  4روی سطح شیبداری به پایین می لغزد سپس  hدر شکل مقابل جسمی از ارتفاع

2/1k   طی کرده و مجددا از سطح شیبدار دیگری بالا می رود اگرcm5 'h  ،باشدh چند سانتی متر است؟ 

 

2 

سرعت آن برابر صفر  Bدرون نیم کره ای شروع به حرکت می کند و در نقطه ی Aاز نقطه ی mدر شکل مقابل جسمی به جرم

sin53می شود. چند درصد انرژی اولیه ی جسم صرف غلبه بر اصطکاک شده است؟) 0 / 8 ) 

 

 

 

 

 

 

3 

m/رها می کنیم اگر گلوله با سرعت Aمقابل وزنه را از نقطه ی در شکل s4  از نقطه یB  عبور کند.، طول آونگ را حساب

 کنید.)از مقاومت هوا صرف نظر کنید.( 

 

4 

 قضیه کار و انرژی را نوشته و اثبات کنید.

 

 

 

 

5 

5/1kمطابق شکل روی سطح افقی به ضریب اصطکاک جنبشی  kg2جسمی به جرم   .از حال سکون به حرکت در می آید

 متر جابجایی بیابید.  02سرعت نهایی جسم را پس از 

 

 

 

 

 

6 

m/به سرعت vدر مسیر مستقیم و با شتاب ثابت از سرعت %51و بازده  KW01اتومبیلی با توان مصرفی s41  می

 چقدر است؟ vباشد، N211رسد، اگر نیروی موتور

 

 

 



7 

نیوتون روی یک سطح افقی بدون اصطکاک شروع به حرکت می کند و پس از طی  8ابت کیلوگرم تحت نیروی ث 5جسمی به جرم 

متر متوقف می شود. با استفاده از  8حذف می شود و جسم روی یک سطح ناهموار پس از پیمودن مسافت  Fمتر نیروی 5مسافت 

 ضریب اصطکاک جنبشی سطح را بدست آورید. و ب( ر لحظه ی حذف نیروسرعت جسم د : الف(قضیه کار و انرژی

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

m/متری چاه بالا آورده و با سرعت 21کیلوگرم آب را از عمق  011یک پمپ الکتریکی،  s01  بیرون می ریزد. اگر زمان لازم برای

 ثانیه باشد، توان پمپ چند کیلووات است؟ 25این کار 

 

 

 

 

  

9 

m/ثانیه سرعت خود را به 4ل زیر اگر دستگاه از حال سکون به حرکت در آید و در طی در شک s6  برساند، چند ژول انرژی به

 گرما تبدیل شده است؟ 

 

 

 

 

 

11 

را از حالت سکون در طول  kg01به جرم ، جعبه ایF، نیرویدرجه نسبت به عمود 55شیبداری بدون اصطکاک با زاویه  در سطح

m/متر به سمت بالا پیش می برد و سرعت آن را به 2شیب  s2 می رساند. کار نیرویF در این جابجایی چقدر بوده است؟ 

 

 

 

 

 

11 

متر بر ثانیه در راستای قائم به طرف بالا پرتاب می کنیم.وقتی جسم به نقطه پرتاب بر می  5را با سرعت  kg2جسمی به جرم

 است؟ نیروی مقاومت هوا چند نیوتون متر بر ثانیه رسیده است. 4به گردد، سرعتش 

 

 

 

 

 

12 

دوران  oوصل شده است و حول محور m2و  mبه جرم های میله ای مطابق شکل در اختیار داریم که در دو انتهای آن دو گلوله 

        )مقاومت هوا ناچیز( ؟هنگام گذر از وضع قائم چقدر می شود سرعت گلوله ها ،را رها کنیم اگر میله را می کند. 

 

 

 

 



13 

سرعت وزنه هنگام  متر باشد و قرقره ها از حال سکون شروع به حرکت کنند، 6 ل اگر فاصله وزنه های قرقره تا زمیندر شکل مقاب

 )مقاومت هوا ناچیز(برخورد به زمین چقدر است؟

 

 

 

 

                                                                                                                                            

14 

m/با سرعت اولیه ی متر 0 درون نیم دایره ای به شعاع Aمطابق شکل از نقطه ی کیلوگرمی 2 جسمی s5  شروع به حرکت

N/با ثابت به فنری Bکرده و در بالای مسیر در نقطه ی m211 برخورد کرده و آن را تا نقطهC .اگر در این  فشرده می کند

 (برابر شعاع دایره 55/2سطح زمین )فاصله فنر تا  چند سانتی متر است؟ BCفاصلهانرژی به گرما تبدیل شود،  J9حرکت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

در حال تعادل است. اگر جسم بر اثر کشیدن فنر و رها  Aکیلوگرمی در نقطه ی 0در شکل مقابل، اصطکاک ناچیز و وزنه 

cm01ABشروع به حرکت کند و Bکردن آن از نقطه ی  وcm2BC  باشد سرعت جسم در نقطه یC  چقدر

 است؟ 

 

 

 

 

 

 

16 

 ن قرار دارد:درون  آ kg81است که  شخصی به جرم شکل زیر نمودار سرعت زمان حرکت یک آسانسور

 الف( کار نیروی عمودی تکیه گاه شخص را حساب کنید.

 کار نیروی وزن شخص را بدست آورید. ب(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 

جسمی بر اثر نیروی متغیری روی یک سطح افقی بدون اصطکاک بر روی خط راست حرکت می کند. نمودار مقابل تغییرات نیرو بر 

m4xزه ی سرعت جسم در مکانحسب مکان جسم را نشان می دهد. اندا   چند برابر اندازه ی سرعت جسم در

m01xمکان  است؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 

m/جسمی از بالای سطح شیبداری با سرعت اولیه s4  رو به پایین پرتاب می شود. در پایین سطح، فنری قرار دارد.اگر پس از

برابر انرژی جنبشی اولیه شود، طول فنر پس از  2برخورد جسم با فنر و در لحظه ی توقف جسم، انرژی پتانسیل کشسانی فنر 

 )کلیه اصطکاک ها ناچیز( فشرده شدن چند سانتی متر است؟

 

 

 

 

 

 

 

  

19 

از پایین ترین نقطه ی مسیر می گذرد. هنگامی که سرعت  Vرها می شود و با سرعت Aوله ی آونگ از نقطه یدر شکل مقابل گل

Vگلوله به 
2
2

  می رسد، زاویه نخ با راستای قائم چند درجه است؟) از مقاومت هوا صرف نظر شود( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21 

 را بدست آورید. سرعت حرکت  اجسام جابجایی cm51در شکل زیر دستگاه از حال سکون شروع به حرکت کرده است. پس از

 است.( 2/1) ضریب اصطکاک جنبشی میز 

 

 

 

 

 

 

 



 :پاسخ های تشريحي

1 

 

' mg(h h')

' h'

kf k

k k

W E E mgd mgh mgh

d h h d h

2 1

0/ 2×4 +0/08 =0/ 85m = 85cm
 

2 

cos
( )

( cos ) cos

cos

B

k

k

k

k

h L L

B A f B A B A

f

f

f

A

E E W mgh mgh mg h h

W mg L L L mgL

W mgL
W صد در

E mgL

53

53 53

53
100 100 0/ 6 100 60%

 

3 

( ) g(L (L Lcos ) gLcos

L /

E E mgh mgh mv v g h h

L m

22 2
1 2 1 2 1 2

1
2 2 30 2 30

2
1

16 2 10 1 6
2

  

4 
v

(v )

v
(v )

T

v
a

d
T T T

W K K m v

v
W Fd mad W m d m v W K K

d

2 2
2 1

2 2
2 1 2 1

2 2
2 22 12
2 1 2 1

1
2

1
2 2

 

5 k k

N mg Fsin / N

W Fd
(Fcos f )d K (Fcos .N)d mv

W K

( / / ) v v v m / s

2
2

2 2

20 20 0 6 8

1
0

2

1
20 0 8 0 5 8 12 2 144 12

2

  

6 
v vP '

P P ' Fv F( ) F(v v )
P

( v) v v m / s

0
0

50 1
2 2 2

100 2 2
10000 200 40 50 40 10

  

7 
FW                                ج الف K Fd m(v ) v v v m / s2 2 21 1

0 8 5 5 16 4
2 2

  

                                             ب ج 
kf k k

v
W K mgd m( v ) /

gd

2
21 16

0 0 1
2 2 2 10 8

  

8 

2 21 1
100 10 20 100 10 20000 5000 25000

2 2
25000

1000 1
25

RE mgh mv J

W
P w kw

t

  



9 2 1

2 1 1 1

( ) t

(m g f )

J

T

k k

T

v v
d m

W K K
K K Fd mv d m gd f d

W Fd

Q mgd mv

0

2

2 2

6
4 12

2 2

1
0

2

1 1
6 10 12- (6 + 4)6 = 720-180= 540

2 2

 

11 

h dsin

F mg F

F

W W K W mgh m(v )

W mv mgdsin / J

2
2

2
2

1
0

2
1 1

37 10 4 10 10 2 0 6 140
2 2

  

11 

تقسیم می کنیم از پرتاب تا اوج و از اوج تا برخورد دوباره به زمین. چون کار نیروی مقاومت هوا در رفت با  قسمت مسیر را به دو

 تلف شده در کل مسیر تقسیم بر دو می باشد. کار مقاومت هوا برابر انرژی در نتیجه ابر استرگشت برب
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12 

 زمانی است که میله به وضع عمود در می آید. زمانی است که میله افقی است و حالت دومحالت اول 
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 متر را بدست می آوریم که برابر مساحت زیر نمودار است.  01متر تا  4کار انجام شده از  ابتدا
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 «موفق باشید » 

 


